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DIAGNÓSTICO PARTICIPATIVO 2013 

METODOLOGÍA 

Selección de la muestra  

• Se realizó un muestreo estadístico, con representatividad a nivel colonia, 
grupos de edad y género. Las entrevistas se realizaron a personas de 12 años 
en adelante.  

 

Lugares de recolección  

• Espacios públicos: parques, ayudantías, centros de salud, etc. 

• Instituciones educativas: secundarias y preparatorias.  

 

Periodo de recolección  

• 9 de septiembre al 8 de octubre de 2013. 

 

El diseño de la encuesta, el levantamiento y el análisis de la información fue 
realizado por la empresa Open Inteligence - OPI (2013).  



DIAGNÓSTICO PARTICIPATIVO 2013 

METODOLOGÍA 

Población Objetivo 

• Encuestados: 16,049 personas. 

– 6,429 son residentes de las 43 colonias. 

– 9,620 no son residentes pero tienen alguna relación en la colonia (trabajo, estudio o 
visita frecuente). 

 

Instrumentos de Recolección de Información 

 

• Entrevistas estructuradas y video-encuestas. Fueron aplicadas a los residentes, en 
ellas se identificaron los principales problemas de las colonias: participación, uso 
del espacio público, seguridad y violencia. Asimismo, se determinaron las posibles 
soluciones a las problemáticas. 

 

• Video Propuestas. Fueron aplicadas a los no residentes, en ellas se determinó 
cuáles son las problemáticas de la colonia y las posibles formas de solucionarlas.  



DIAGNÓSTICO PARTICIPATIVO 2013 

METODOLOGÍA 
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RESULTADOS A NIVEL 

MUNICIPAL 

 



NIVEL DE PERTENENCIA A LA COLONIA  

“Imagina que tú y tu 
familia tuvieran el dinero 
suficiente para mejorar 
su casa o para cambiar de 
colonia, ¿qué 
preferirías?” 
 
Positivo. Mejorar tu casa 
y permanecer en la 
colonia.  
 
Negativo. Cambiar de 
colonia.  

66% 

85% 

65% 64% 

34% 

15% 

35% 36% 

Cuernavaca Temixco Jiutepec Cuautla

Positivo Negativo



CONFIANZA 

“En general, ¿puedes o no puedes confiar en…?” 
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Policía Vecinos Líderes o Representantes de la Colonia



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

“En esta colonia, ¿te sientes seguro(a) al/en…?”  
 

En el último año, el 22% de las personas encuestadas en Cuernavaca declararon ser 
víctimas de algún delito, el 13% en Temixco, el 20% en Jiutepec y el 19% en Cuautla. 
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PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

La percepción de la población 
sobre el consumo de alcohol es 
mayor que el consumo de drogas. 

La percepción de la población 
sobre el asaltos en transporte 
público es mayor que la de ver 
riñas o peleas en las calles. 
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Alcohol Drogas
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Cuernavaca Temixco Jiutepec Cuautla

Riñas o peleas en espacios públicos Asaltos o robos en transporte público



JUSTIFICACIÓN DEL USO DE VIOLENCIA 

De los 11 tipos de justificaciones de uso de violencia, destacan: 

Justificaciones de uso de violencia: responder a alguien que te ha ofendido,  obtener beneficios económicos, 
luchas contra una ley injusta, alcanzar tus propios objetivos, lograr reconocimiento frente a tus amigos o frente a tu 
pareja, educar o castigar a un niño y para que las mujeres aprendan a respetar a los hombres.  
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USO DEL TIEMPO LIBRE 

“Durante la semana pasada en tu colonia, asististe/realizaste/practicaste…?” 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 

 1,231  

 329  

 1,097  

 1,599  

 1,113  

 435  

 1,045  

 1,325  

Cuernavaca Temixco Jiutepec Cuautla

Infraestructura Seguridad



¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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CUERNAVACA 
RESULTADOS POR 

POLÍGONOS 



Polígonos Colonias Población 

1 
Chamilpa, Ocotepec, 
Ahuatepec 

15,620 

2 
Antonio Barona (Centro y 
1ra sección) 

14,469 

3 
Carolina, Altavista, San 
Antón 

13,854 

4 

Ampliación Satélite, 
Emiliano Zapata, Ampliación 
Chapultepec ,Vicente 
Estrada Cajigal, Las Granjas 

9,956 

Total 13 colonias 53,899 

Porcentaje de población en riesgo respecto 
al total del municipio 

14.42% 

Cuernavaca: Zonas Prioritarias 



NIVEL DE PERTENENCIA A LA COLONIA  

“Imagina que tú y tu 
familia tuvieran el dinero 
suficiente para mejorar 
su casa o para cambiar de 
colonia, ¿qué 
preferirías?” 
 
Positivo. Mejorar tu casa 
y permanecer en la 
colonia.  
 
Negativo. Cambiar de 
colonia.  

71% 

58% 
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68% 

29% 

42% 
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Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4

Positivo Negativo



CONFIANZA 

“En general, ¿puedes o no puedes confiar en…?” 

27% 27% 

23% 23% 
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52% 53% 

58% 

23% 23% 24% 23% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4

Policía Vecinos Líderes o Representantes de la Colonia



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

“En esta colonia, ¿te sientes seguro(a) al/en…?”  
 

En el último año, el 22% de las personas encuestadas en el Polígono 1 declararon ser víctimas de 
algún delito, el 17% en el Polígono 2, el 22% en el Polígono 3 y el 26% en el Polígono 4. 
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PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

La percepción de la población 
sobre el consumo de alcohol es 
mayor que el consumo de drogas. 

La percepción de la población 
sobre el asaltos en transporte 
público es mayor que la de ver 
riñas o peleas en las calles. 
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JUSTIFICACIÓN DEL USO DE VIOLENCIA 

De los 11 tipos de justificaciones de uso de violencia, destacan: 

Justificaciones de uso de violencia: responder a alguien que te ha ofendido,  obtener beneficios económicos, luchas contra una 
ley injusta, alcanzar tus propios objetivos, lograr reconocimiento frente a tus amigos o frente a tu pareja, educar o castigar a un 
niño y para que las mujeres aprendan a respetar a los hombres.  
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USO DEL TIEMPO LIBRE 

“Durante la semana pasada en tu colonia, asististe/realizaste/practicaste…?” 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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TEMIXCO 
RESULTADOS POR 

POLÍGONOS 



Zonas Prioritarias: Temixco 

Polígonos Colonias Población 

1 Lomas del Carril 11,954 

Porcentaje de población en riesgo 

respecto al total del municipio 
6.32% 

1 
Polígono 
Emiliano 
Zapata 



NIVEL DE PERTENENCIA A LA COLONIA  

“Imagina que tú y tu 
familia tuvieran el dinero 
suficiente para mejorar 
su casa o para cambiar de 
colonia, ¿qué 
preferirías?” 
 
Positivo. Mejorar tu casa 
y permanecer en la 
colonia.  
 
Negativo. Cambiar de 
colonia.  

85% 

15% 

Polígono 1

Positivo Negativo



CONFIANZA 

“En general, ¿puedes o no puedes confiar en…?” 

12% 

75% 

15% 

Polígono 1

Policía Vecinos Líderes o Representantes de la Colonia



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

“En esta colonia, ¿te sientes seguro(a) al/en…?”  
 

En el último año, el 13% de las personas encuestadas en el Polígono 1 declararon ser víctimas 
de algún delito. 
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11% 

18% 

20% 

Polígono 1

Salir de noche Salir solo Usar transporte público Parques, plazas y deportivos



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

La percepción de la población 
sobre el consumo de alcohol es 
mayor que el consumo de drogas. 

La percepción de la población 
sobre el asaltos en transporte 
público es mayor que la de ver 
riñas o peleas en las calles. 

83% 

15% 

Polígono 1

Alcohol Drogas 17% 

26% 

Polígono 1

Riñas o peleas en espacios públicos Asaltos o robos en transporte público



JUSTIFICACIÓN DEL USO DE VIOLENCIA 

De los 11 tipos de justificaciones de uso de violencia, destacan: 

Justificaciones de uso de violencia: responder a alguien que te ha ofendido,  obtener beneficios económicos, luchas contra 
una ley injusta, alcanzar tus propios objetivos, lograr reconocimiento frente a tus amigos o frente a tu pareja, educar o 
castigar a un niño y para que las mujeres aprendan a respetar a los hombres.  

17% 

76% 77% 

Defender propiedades o bienes Defensa propia Ayudar a tu familia



USO DEL TIEMPO LIBRE 

“Durante la semana pasada en tu colonia, asististe/realizaste/practicaste…?” 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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JIUTEPEC 
RESULTADOS POR 

POLÍGONOS 



Programa municipal Jiutepec 

Polígonos Colonias Población 

1 

José María Morelos y 

Pavón, El Porvenir, 

Otilio Montaño 

25,745 

2 

Centro, Vista Hermosa, 

Miguel Hidalgo, 

Huizachera, San 

Cristóbal los Lirios 

12,221 

3 

Tejalpa Centro, Pinos 

Tejalpa, Vicente 

Guerrero, Pedregal 

9,731 

Total 12 colonias 47,697 

Porcentaje de población en riesgo 

respecto al total del municipio 
25.23% 

1 

3 

2 



NIVEL DE PERTENENCIA A LA COLONIA  

“Imagina que tú y tu 
familia tuvieran el dinero 
suficiente para mejorar 
su casa o para cambiar de 
colonia, ¿qué 
preferirías?” 
 
Positivo. Mejorar tu casa 
y permanecer en la 
colonia.  
 
Negativo. Cambiar de 
colonia.  

58% 

66% 
69% 

42% 

34% 
31% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3

Positivo Negativo



CONFIANZA 

“En general, ¿puedes o no puedes confiar en…?” 

17% 17% 

23% 

55% 
53% 

60% 

16% 
20% 

28% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3

Policía Vecinos Líderes o Representantes de la Colonia



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

“En esta colonia, ¿te sientes seguro(a) al/en…?”  
 

En el último año, el 22% de las personas encuestadas en el Polígono 1 declararon ser 
víctimas de algún delito, el 24% en el Polígono 2 y el 15% en el Polígono 3. 
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PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

La percepción de la población 
sobre el consumo de alcohol es 
mayor que el consumo de drogas. 

La percepción de la población 
sobre el asaltos en transporte 
público es mayor que la de ver 
riñas o peleas en las calles. 

57% 56% 56% 

21% 19% 
14% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3

Alcohol Drogas
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Riñas o peleas en espacios públicos Asaltos o robos en transporte público



JUSTIFICACIÓN DEL USO DE VIOLENCIA 

De los 11 tipos de justificaciones de uso de violencia, destacan: 

Justificaciones de uso de violencia:  obtener beneficios económicos, alcanzar tus propios objetivos, lograr reconocimiento frente a tus 
amigos o frente a tu pareja, educar o castigar a un niño y para que las mujeres aprendan a respetar a los hombres.  
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USO DEL TIEMPO LIBRE 

“Durante la semana pasada en tu colonia, asististe/realizaste/practicaste…?” 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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CUAUTLA 
RESULTADOS POR 

POLÍGONOS 



Programa municipal Cuautla 

Polígonos Colonias Población 

1 Cuautlixco, Año de Juárez 15,105 

2 

Plan de Ayala, Gabriel Tepepa, 

Chirimoyo, Patria Libre, Los 

Tepetates, Campo de en 

Medio, Agua Azul 

16,839 

3 

Hermenegildo Galeana, 

Iztaccíhuatl, Juan Morales 

(Yecapixtla) 

7,260 

4 
Tetelcingo, Lázaro Cárdenas, 

Cuauhtémoc, Tierra Larga 
7,622 

Total 14 colonias 46,826 

Porcentaje de población en zonas 

prioritarias respecto al total del municipio 
29.51% 

1 

2 3 

4 



NIVEL DE PERTENENCIA A LA COLONIA  

“Imagina que tú y tu 
familia tuvieran el dinero 
suficiente para mejorar 
su casa o para cambiar de 
colonia, ¿qué 
preferirías?” 
 
Positivo. Mejorar tu casa 
y permanecer en la 
colonia.  
 
Negativo. Cambiar de 
colonia.  

66% 

57% 59% 

83% 

34% 

43% 41% 

17% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4

Positivo Negativo



CONFIANZA 

“En general, ¿puedes o no puedes confiar en…?” 

29% 
27% 

33% 

39% 

58% 

43% 

53% 

57% 

25% 

18% 18% 

34% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4

Policía Vecinos Líderes o Representantes de la Colonia



PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

“En esta colonia, ¿te sientes seguro(a) al/en…?”  
 

En el último año, el 18 % de las personas encuestadas en el Polígono 1 declararon ser víctimas de 
algún delito, el 22% en el Polígono 2, el 16% en el Polígono 3 y el 19% en el Polígono 4. 

16% 
14% 

10% 

16% 

19% 

16% 

12% 
14% 

34% 

30% 30% 29% 
27% 

22% 

18% 

41% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4
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PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

La percepción de la población 
sobre el consumo de alcohol es 
mayor que el consumo de drogas. 

La percepción de la población 
sobre el asaltos en transporte 
público es mayor que la de ver 
riñas o peleas en las calles. 

67% 

57% 58% 57% 

22% 19% 17% 

6% 

Polígono 1 Polígono 2 Polígono 3 Polígono 4

Alcohol Drogas
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JUSTIFICACIÓN DEL USO DE VIOLENCIA 

De los 11 tipos de justificaciones de uso de violencia, destacan: 

Justificaciones de uso de violencia:  obtener beneficios económicos, alcanzar tus propios objetivos, lograr reconocimiento frente a 
tus amigos o frente a tu pareja, educar o castigar a un niño y para que las mujeres aprendan a respetar a los hombres.  
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Defender propiedades o bienes Defensa propia Ayudar a tu familia Responder si alguien te ha ofendido Luchar contra una ley injusta



USO DEL TIEMPO LIBRE 

“Durante la semana pasada en tu colonia, asististe/realizaste/practicaste…?” 
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Asistencia a eventos culturales,
recreativos y deportivos

Realizar Actividades artísticas o
culturales

Practicar algún deporte o ejercicio
físico

Asistencia a bares o lugares donde se
consuma alcohol



¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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Infraestructura Seguridad



¿QUÉ MEJORARÍAS EN TU COLONIA? 
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Alumbrado Basura Calles Pavimentación Espacios públicos

Infraestructura 
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Seguridad 

Asaltos Policías Vigilancia Violencia



¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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Gobierno Participación Ciudadana Esfuerzo personal



¿QUÉ HARÍAS PARA MEJORAR TU COLONIA? 
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Conciencia

Denuncias

Limpieza

Organización vecinal

Peticiones

Seguridad

Vigilancia


